



## PROTOKOLL

fra møte i **Fylkesstyret i Trøndelag**

<b>Møtedato</b>	31.05.2021	Vår dato: Vår Dato
<b>Møtetid</b>	kl. 13:30	Utvalgssekretær Anne Kindseth Føll
<b>Møtested</b>	Scandic hotell, Hell	Telefon

### **Sak 20/00926**

---

#### **Som medlemmer møtte:**

Kari Åker, Erlend Fiskum, Annette Brede, Gunnar Alstad, Petter Harald Kimo, Tove Schult, Bjørnar Schei, Inger Oldervik (1. vara), Yngve Røyen (2. vara), Marit Kviseth (3. vara), Tilde F. Heia (NTBK)  
Øyvind Såstad Mjøen og Kari Toftaker ble med digitalt via Teams

**Forfall:** Nord-Trøndelag Bygdeungdomslag

Styremøtet startet kl. 13.30, avsluttet kl. 17.00.

Kl. 15:35 - orienterte organisasjonssjef Astrid Solberg i Norges Bondelag kort om «grisefilmen» som kommer på NRK 5. juni.

## Faste saker 5/21    21/00027-5    Faste saker 31. mai

Click here to enter text.

- 1/2021            Godkjenning av innkalling og saksliste  
**Vedtak: Godkjent**
- 2/2021            Godkjenning av protokoller  
- Protokoll fra digitalt styremøte 12. april  
- Protokoll fra digitalt styremøte og styreseminar  
  26 april, 27 april og 30. april
- Protokollene godkjennes etter gjennomgang av  
styresak 39/21  
**Vedtak: Protokoll fra 12 april og 26, 27 og 30 april godkjent**
- 3/2021            Referat fra faste utvalg og prosjekter  
- **Jordvern egen sak på styremøte 24. juni**  
  **Jordvern Trøndelag er en del av Jordvern Norge.**  
  **Hvordan skal bondelaget jobbe med jordvern videre?**
- **Inger orienterte om grønt næringa og arbeidskraft**
- 4/2021            Rapport fra fylkesstyret og fadderlag
- 5/2021            Medlemsoversikt  
- Orientering om «Nabokampen»  
  To lokallag kjempet i toppen om å få størst prosentvis  
  medlemsvekst i første runde av Nabokampen. Det var  
  Snåsa og Inderøy, der Snåsa hadde høyeste vekst på 3%  
  og Inderøy fikk 1,3%. Steinkjerkontoret har foretatt  
  trekning av premier blant alle som vervet i perioden.
- De heldige vinnerene er: Aslak Tøndel, Torstein Næss og  
Lars Johan Omli. En overraskelse vil komme i posten,  
gratulerer!
- 6/2021            Invitasjoner/møter/arrangement – Møteplan

## Møteplan 2021 – Trøndelag Bondelag

- **Møteplanen** skal være et verktøy som viser hvilke aktiviteter av større karakter styret og de ansatte deltar på. Vi skal etterstrebe og holde denne så oppdatert som mulig og planen er et levende dokument som legges frem for styret ved hvert styremøte. I forkant av hvert styremøte vil styremedlemmene og de ansatte få tilsendt utkast av planen med anmodning om å melde tilbake aktiviteter som skal inn i møteplanen.
- **Terminplan** legges frem hvert halvår og inneholder oversikt over styremøter, repskap, ledersamling, ledermøter, lederkonferanse, årsmøter og konferanser av sentral karakter.
- **Arbeidsutvalget** setter opp ad hoc-møter, alt etter hvilke oppgaver som til enhver tid skal løses. Det er derfor ikke lagt inn faste møtedatoer for arbeidsutvalget.

Dato	Møte	Sted	Deltagere	Kommentar
<b>Februar</b>				
Uke 5	Regionmøter, strekt over flere dager i disse koronatider	Digitalt	Styret (og evt ansattei backup)	
1.	AU-møte	Digitalt	AU	
2	Regjeringens Bærekraftskonferanse	Digitalt	Gunnar	Som representant fra MBU <b>AVLYST</b>
3.	Vannregionutvalgsmøte	Digitalt	Ailin	
4.	Årsmøte Tyr	Digitalt	Kari Å	
4.	Grøntutvalgsmøte	Digitalt	Leif, Inger	
5.	European Region of Gastronomy, møte med prosjektleder	Digitalt	KariÅ, Ailin og Berit	Avklaringer, hva vil BL bidra med inn mot 2022
5.	Strategimøte Jordvern Trøndelag	Digitalt	Per-Anders, Tove, Gunnar	
8	Møte MBU	Digitalt	Gunnar	
8.-9.	GF-BEGINN konferanse	Digitalt		
<b>Uke 8</b>	<b>Vinterferie</b>			
12	Styremøte TBL	Digitalt	Styre/ansatte	Innspill valgnevnd NBL
13.	Årsmøte i Sør-Trøndelag Bygdeungdomslag	Digitalt	Tove	
15.	Landbruksspillet arbeidsmøte	Digitalt	Leif, Erica,	
15.	Møte med områdedirektør og baneleder i Bane NOR.	Digitalt	Kari Toftaker og Per Anders Robertsen	
16.	Inspirasjonswebinar rekruttering	Digitalt	Erica, Berit	
16	Møte MBU	Digitalt	Gunnar	
16	Møte Rovviltteam	Digitalt	Leif, Erlend, Eivind, Gunnar	
16	Møte AU jordvernalliansen	Digitalt	Per Anders, Gunnar	
17.	Styremøte Voll Gård		Berit	
<b>17.-</b>	<b>Innspillsmøte</b>	<b>Digitalt</b>	<b>Styret og ansatte</b>	

18.	<i>Styremøte</i>	<i>Digitalt</i>		<i>Kl 0900-1300</i>
18.	<i>Årsmøte i Nord-Trøndelag Bygdekvinnelag</i>	<i>Zoom (digitalt)</i>	<i>Tove eller Gunnar</i>	
19.	Inspirasjonswebinar rekruttering	Digitalt	Erica, Berit	
23.	<i>Styringsgruppemøte rekrutteringsprosjektet</i>		<i>Erica og Berit</i>	
24.	<i>Styremøte</i>	<i>Digitalt</i>		<i>Kl 0900-1300</i>
<b>Mars</b>				
2.-3.	<i>Ansattesamling</i>	<i>Trondheim</i>	<i>Alle ansatte</i>	
4	Møte MBU	Digitalt	Gunnar	
11.	<i>Årsmøte i Trøndelag Bondelag</i>	<i>Digitalt</i>		
13.	Årsmøte i Sør-Trøndelag Bygdekvinnelag	Digitalt	Tove	
15	Møte ny RMP	Digitalt	Brita, Tove, Gunnar	
16.	AU-møte		AU, Berit, Ailin	
16.	Landbruksforum	Digitalt	Kari og Ailin	
16.	Gjennomgang av NIBIO-rapporten	Digitalt	AU Trøndelag, AU NB, AU Innlandet, Næringspolitisk	
16.	Styremøte	Digitalt	Alle	Kveldsmøte
17.	Styringsgruppemøte «Velg melk»	Digitalt	Kari	
17.	Erstatningssak tap av sau 2018	Digitalt	Erlend, Leif	Lokallaga i Verdal
17.	Gåsemøte	Digitalt	Gårdbrukere fra kommuner berørt av kortnebbgås	Kveldsmøte
18.	Årsmøte NLR	Digitalt	Sjekk med andre i styret	Kl 10-13
18.	Valgnemnd i NB	Digitalt	Kari	Hele dagen
17.-24.	Introduksjonsmøter klimakalkulator	Digitalt	Per-Anders, Petter H	
18.	Møte skoleutvalget Mære	Mære	Ailin	
18.	Landbruksplastkonferansen	Digitalt	Berit	Bondelaget og Naturvernforbundet
19.	Innspill til finansieringssøknader fra faglaga	Digitalt	Ailin	
22.	Nasjonalt jordvernkonferanse	Digitalt	Gunnar og Tove	Kl 12-15
23.	Møte med rovdyrutsatte beitebrukere og Høylandet kommune	Digitalt	Leif og Erlend	Kl 19
23.	Fagråd jordbruk			
24.	Møte angående gjerding langs jernbanen	Digitalt	Per-Anders, Ailin, Kari og lokallagsledere	Kl 12
24.	Fagråd Voll gård	Digitalt	Berit	
24.	Styringsgruppemøte «Vekstskifte i Trøndelag»	Digitalt	Sjekk med Bjørnar?	Kl 9-11
24.-25.	Repskapsmøte	Digitalt	Fylkesleder, nestleder og orgsjef	

<b>April</b>				
1.-2.	Skærtorsdag og langfredag			
5.	2.påskedag			
7.	Formøte for beitebrukere før beitesesongen	Digitalt	Leif, Gunnar og Eivind	
8.	Formøte for beitebrukere før beitesesongen	Digitalt	Erlend, Leif og Eivind	
8.	Møte om vårkampanjen mot stortingsrepresentantene	Digitalt	Berit	
8.	Frokostmøte presentasjonen av bærekraftstrategien	Digitalt	Alle	
9.	AU møte med Innlandet			
12.	Styremøte	Digitalt/Teams	Styret og ansatte	
13.-14.	Valgnemnda i NB	Digitalt	Kari	
14.	Møte med SP	Digitalt	Bjørnar, Kari, Leif, Ailin, Annette	
15.	Arbeidsverksted Bynært landbruk	Digitalt	Berit	Skjetlein og lokallaga
15.	Verveutvalget	Digitalt	Brita, Annette og verveutvalget	
16.	Eierskiftemøte med bønder i Nærøysund	Digitalt	Brita og Erlend	
20.	Møte med Statsforvalter	Digitalt		Handlingsplan landbruk
20.	Møte om biokull på Mære	Digitalt	PetterH og KariÅ	
21.	Styringsgruppemøte GF	Digitalt	Kari Å	
21.	Generalforsamling Oi	Digitalt/Teams	Kari Å og Berit	Kl. 14. – 16.
23.	Handlingsplan for Kulturmiljø	Digitalt	Brita og Annette	
26.-27.	Strategi- og styreseminar	Bårdshaug Herregård	Styret og ansatte	
27.	Valgnemnda i NB	Digitalt	Kari	
27.	Landbruket overleverer kravet			
28.-29.	Fylkesting- vårkampanje	Steinkjer	Berit	
30.	Styremøte	Digitalt		
30.	Møte med Høyre	Digitalt	Kari, Erlend, Leif,	
<b>Mai</b>				
4.	Staten kommer med tilbud			
4.	Biorest	Digitalt	Erlend	Formøte initiert av IN
4.-5.	Hold Norge Rent-konferansen	Digitalt		
5.	Intervjuer på Steinkjer på stilling etter Leif	Innocamp		
6.	BRUDD i jordbruksforhandlingene			
7.-11	AKSJONER			
10.	Styringsgruppemøte «Karbon i jord»	Digitalt		

16.	JBF avtale eller brudd			
Uke 18 el 19	Møte for lokallaga, presentasjon av statens tilbud og jordbrukets krav	Digitalt på Teams		
Uke 18 el 19	Styremøte etter behov, alt etter utviklingen av forhandlingene	Digitalt		
<b>13.</b>	<b>Kristi himmelfartsdag</b>			
<b>17.</b>	<b>Grunnlovsdagen</b>			
<b>24.</b>	<b>2.pinsedag</b>			
<b>31.</b>	Styremøte og utsendingsmøte	Scandic Hell hotell	Styret og ansatte	<b>Utsendingsmøte 10.00 - 12.30, lunsj. Styremøte 13.30 – 17.00</b>
<b>Juni</b>				
1.	Møte BaneNor med lokallagsledere		Kari S., Kari T.	
3.	Sagauka - Melhus	Samtale/debatt	Gunnar	Tema: Fra jord til bords
4.	Styringsgruppemøte «Presis Trønder»	Digitalt	Bjørnar	
8.	Repskapsmøte	Digitalt	Fylkesleder, nestleder og orgsjef	
9.-10.	Årsmøte i NB	Scandic Hell hotell, Stjørdal	Fylkesleder, nestleder, årsmøteutsendinger og ansatte (jubileum!)	
24.	Styremøte	Uavklart		Se an behovet
<b>Juli</b>				
<b>1.-30.</b>	<b>Sommerferie- se vaktlister</b>			
29.-30.	Matfestivalen- barneaktiviteter		Berit	Planlegges som normalt
<b>August</b>				
23 – 24	Styre- og ansatte samling	Bårdshaug Herregård	Fylkesstyret og ansatte	
<b>September</b>				
6.-8.	Nordisk konferanse landbrukshelse	Trondheim		

7/2021

Media

- Orientering om Mediaplanen. Styret oppdateres om hva som er gjennomført og hva som kommer evt. fremover

8/2021

Fylkeskontoret informerer

- Kort orientering om Børgin
- Kort orientering om NTE og nedlegging av fiberkabel.

9/2021

- Rapport fra Bygdekvinnelag og Bygdeungdomsalg
- Kort orientering fra Nord-Trøndelag Bygdekvinnelag
    - Ingen fysiske møter
    - Har gjennomført et operasjonsseminar – hva som er gjort i nærmiljøet ang flykninger

## Saker til behandling

### 36/21 20/00032-4 Oppfølging av lokallag 2021 - prosess videre

#### Vedtak

Fylkestyret i Trøndelag Bondelag mener det er viktig at vi har en god plan for oppfølging av lokallagene våre da det er viktig med godt engasjement og kunnskapsbygging i lokallagene. Styret vedtar derfor en ordinær oppfølging av alle lokallagene som beskrevet i saksframlegget, og en ekstra oppfølging av lokallag hvor det er lite eller ingen aktivitet hvor lokallagenes behov for bistand avklares og aktuell bistand avtales. Det gjennomføres en årlig evaluering av arbeidet i og med lokallagene.

#### Saksutredning

Fylkestyret i Trøndelag Bondelag gjennomførte samtaler med lokallagslederne i sine fadderlag til styreseminaret 26.-27. april der samtalene ble gjennomgått. Vi har mange lokallag med god aktivitet tross korona, så har vi noen lokallag hvor det nesten er helt stille.

I mellomtiden har vi hatt jordbruksforhandlinger som endte i brudd, og aksjonene rundt om i fylket viste et stort engasjement hos de aller fleste lokallagene våre. En liten stund «glemte» vi nesten koronaen og vi fikk kjenne på at det var godt å få treffe hverandre og gjøre noe sammen. Vervekampanjen «Nabokampen» ble også sparket i gang og har vist et rørende engasjement – perioden må kanskje utvides da det ble aksjoner midt i opplegget! Vi har også delt ut lunsj og utfordring til Fylkestinget og noen lokallag har tatt oppgaven med å sende en hilsen til «sin» Stortingsrepresentant.

I styremøtet 31. mai 2021 slutfører vi kartleggingen av lokallagene for de som ikke hadde anledning til å delta på styreseminaret og tar en rask gjennomgang av arbeidet som ble gjort i styreseminaret.

#### Forslag til videre prosess/tiltak:

##### Generelt – gjelder for alle lokallagene som har aktivitet:

- Ordinær fadderlagsoppfølging – inspirere til innspill og deltagelse i møter og opplæring
- Tilbud om opplæring (korte webinarer, i tillegg til vedtatt opplæringsplan):
  - Grunnleggende organisasjonsarbeid i bondelaget (deler av organisasjonsskolen)
  - «Verktøy» til administrasjon av lokallaget («Mitt Lokallag», hjemmesiden, «hverdagsbondelaget»/hva kan fylkeskontoret hjelpe/bistå med)
  - Beredskapsplanen, Tryggere Sammen og Sammen for dyra
  - Sosiale media/hvordan bruke Facebook (ønske fra vinterens regionmøter)
  - Åpen Gård-arrangør (møte for arrangørslag)
  - Skolekontakter i lokallagene, Landbruksspillet, Den grønne skolen
  - Temakurs som kampen om arealene, avfallsdeklarerer, Stortingsvalg 2021 ol
  -
- Digitale regionmøter tidlig høst – fokus på gjennomføring av lokale årsmøter, hvordan få til en god prosess rundt «Foran jordbruksforhandlingene», hvordan få til artig lokallagsarbeid og aktuelle saker.
- Ledermøtet til høsten skal være engasjerende, konstruktivt og motiverende, samt gi kunnskapsbygging: Film fra aksjonene – se hva dere fikk til! (inspirasjon)



- Fysiske regionmøter i slutten av januar – fokus på innspill jordbruksforhandlingene, gangen i jordbruksforhandlingene, arbeid i valgnemnda, aktuelle saker.
- Fylkesårsmøte – program og innhold som er attraktivt og engasjerende.

### **Lokallag hvor det er lite/ingen aktivitet:**

- Avklare hva lokallaget vil/ønsker videre – er det ønsker om f.eks sammenslåing?
- Avklare om lokallagsleder/styret ønsker hjelp/bistand, og hva det ønskes hjelp/bistand til og hvordan hjelp/bistand kan gis.
- Fadder og administrasjon fordeler arbeidet.

### **Forankring i bondelagets planer og øvrige prosesser:**

#### **Trøndelag Bondelag sin strategi- og arbeidsplan for arbeidsåret:**

##### Under strategien Slagkraftig og ryddig organisasjon:

##### Gode regionmøter, årsmøter og ledermøte – tiltak:

**Regionmøter** - enhetlige, arena for lokallagene/talerør for å løfte lokale saker, grunnkunnskap jordbruksforhandlingene, motivere til innsats foran jordbruksforhandlingene, nettverk og inspirasjon.

**Årsmøter i lokallagene** – oppfølging, skape lokalt engasjement.

**Ledermøte** – engasjerende, konstruktivt og motiverende. Kunnskapsbygging.

**Fylkesårsmøte** – attraktivt og engasjerende. Demokratisk arena.

##### Motiverte tillitsvalgte i fylkesstyre og lokallagsstyrer – tiltak:

**Opplæring lokalt** tillitsvalgte – opplæringsplan i årshjul.

##### Under strategien Synlig:

##### I Jordbruksforhandlingene – tiltak:

Skape engasjement til «Foran Jordbruksforhandlingene» i lokallaga.

### **Styret i Norges Bondelag har dette arbeidsåret prioritert:**

Under strategien «Sterkere organisasjon» - «Vi bygger Bondelaget!» med oppfølgingspunktene:

- Medlemsundersøkelse
- Digitale muligheter etter korona
- Verving – tørre å spørre

Under strategien «Hverdags-Bondelaget leverer» med oppfølgingspunktene:

- Veiledning til medlemmer
  - Direkte
  - Gjennom kompetanseheving

Norges Bondelag gjennomfører prosjektet Vi bygger Bondelaget hvor prosjektgruppa jobber med videreutvikling av «Mitt lokallag» og registreringer og dokumenter i dette, økonomi og regnskapssystemer for lokallaga, tips og idéer til lokallaga, korona og bruk av digitale plattformer, organisasjonsskolen for lokalt tillitsvalgte. Det er viktig at lokallagsstyrene er kjent med dette.

## 37/21 20/00314-53 Oppfølging valgkamp 2021

### Vedtak:

Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag vedtok hovedfokus på inntektsdannelse.

Hovedfokus på de 5 punktene som ble bestemt i rep.skapet i Norges Bondelag

1. Inntekt på nivå med andre
2. Økte investeringsmidler
3. Et bedret importvern
4. Matprodusenter må sikres sin rettmessige andel av verdikjeden for mat
5. Støtte til klimatiltak

### Saksutredning

## Oppfølging valgkamp 2021

### Notat til styremøtet den 31.05.2021

Reaksjoner og debatt fra de enkelte partier etter bruddet i årets jordbruksforhandlinger har vært interessant å følge. Fokuset har fra regjeringspartiene å sette fokus på at landbruket tapte penger på ikke å gå i forhandlinger, media har fulgt opp med relevante og gode spørsmål som har satt landbrukspolitikken og bondens økonomiske situasjon i søkelyset, og opposisjonspartiene har prøvd å fremstå så landbruksvennlige som mulig.

Saksbehandler vurderer de enkelte partiers posisjon som følger:

**Høyre:** Står fast i sitt landbrukspolitiske ståsted om at landbrukets inntektsvekst skal skje gjennom effektivisering og stordriftsfordeler. Har opprettet et landbrukspolitisk nettverk som skal framstå som alibi for at de landbrukspolitiske og distriktspolitiske interesser ivaretas godt. Tillot årsmøtevedtak som skal blidgjøre distrikts- og landbruksbefolkningen uten at vedtakene har noen reell betydning for landbruket, og ikke svare på kravet om inntektsvekst. Har ofret Krf som partner i en framtidig Høyrestyrt regjering.

**Krf:** Har blitt dirigert av Høyre. Bommet på taktikken, og skylder nå på landbruket. Opplever en betydelig intern uro hvor sentrale politikere er svært kritisk til landbruksministeren. Vil sannsynligvis bruke valgkampen til å fortelle at eventuelle forhandlinger ville gitt betydelig gevinst for næringa.

**V:** Sitter helt stille i stolen og lar andre ta støytten for brutte forhandlinger

**Frp:** Er svært fornøyd med et brudd i forhandlingene. Ikke usannsynlig at de vil benytte anledningen til gjøre seg ekstra lekker for Høyre under Stortingsbehandlingen av jordbruksoppgjøret. Dette for å tydeliggjøre avstanden til Krf og V.

**Sp:** På sparket signaliserte partilederen at Sp mener at kravet fra landbruket skulle vært imøtekommet. Få signaler om innretning og vilje til reversering av struktur. Støttet

kravet om ekstra investeringsstøtte. Mange fagre ord, men det skal bli interessant om pragmatikerne får gjennomslag eller om ideologien gir reelle endringer. Tydeliggjør imidlertid landbrukets avgjørende betydning for aktivitet og virksomhet i distriktene.

Ap Tydelig signaler om tilbudet fra staten var for lavt uten å gi noe tallfestet rammebeløp. Støtter kravet om økt investeringsstøtte. Har heller ikke fra Ap registrert tydelig retningsvalg. Gir delvis signaler om at landbruket også skal løse samfunnsoppgaver som ikke tillegger landbrukets primær oppgaver. Tydeliggjør imidlertid i likhet med Sp landbrukets avgjørende betydning for aktivitet og virksomhet i distriktene.

SV Har uttalt at inntektsnivået i landbruket må heves betraktelig. Har ikke registrert nye signaler fra SV om hvordan dette skal gjennomføres sett i sammenheng med fortsatt sterke klimakrav ved bruk av avgifter og pålegg.

MDG og Rødt er ikke vurdert av saksbehandler.

I tillegg til de politiske partier har en rekke kjente og mindre kjente personer uttalt seg om jordbruksforhandlinger og bondens inntekt, samtidig som dette preger de interne debatter på sosiale media som opprettet av landbruksnæringa.

På denne bakgrunn vurderer saksbehandler at fylkesbondelag bør stramme inn temavalgene under årets valgkamp, og ha et tydelig fokus på inntektsdannelsen. Inntekt til bonden er en forutsetning for å skape levedyktige og virksomhet i distrikta, samt å sikre matforsyning til egen befolkning.

Debatten som nå har gått den siste tiden viser at det er et behov for å finne enkle og forståelige begrep på hvordan inntektsdannelsen skjer, og hvordan svak økonomi i landbruket er kritisk for framtida. Dette må formidles til velgerne, og vi må utfordre de politiske partier på en enda mer tydelighet i hvordan de ønsker et framtidig landbruk, - og med hvilke virkemidler de vil sette inn.

Handlingsplanen som ble vedtatt i forrige styremøte er etter saksbehandler skjønnet et godt utgangspunkt for hvordan vi skal jobbe, men det er behov for litt innstramning og tydeliggjøring av oppgaver.

Før 16. juni  
Kronikk om økonomien i landbruket – underskrift fylkesleder

Juli  
Kronikk om verdiskaping i distriktskommune – lokallagsleder + styremedlem i fylkesstyret

August  
Viktighet om å satse på inntektsmuligheter små/mellomstore bruk – Gunnar + ??

Se vedtatt aktivitetsplan:  
I gjennomgang av partiprogrammer og oppfølging av 1. kandidatene er inntektsdannelse fokusområde.

Disse gjennomgår partiprogrammet til:

Ap –  
Sp –  
H –  
Krf –  
V –  
Sv –  
Frp –

**38/21**

**21/00179 – 5      Evaluering av aksjonene etter brudd**

Denne saken er konfidensiell

## 39/21 21/00421-1 Oppfølging av vedtak fra styremøtet 12. april og styremøtet 26., 27. og 30. april i Trøndelag Bondelag

### Vedtak

Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag tar styrets vedtak etter styremøtene 12. april 2021 og styremøtet 26., 27. og 30. april 2021 og oppfølging av vedtakene til orientering

### Saksutredning

Dette er en sak vi har hatt på hvert styremøte etter at styret gjorde et vedtak på styremøtet i august 2020 og som videreføres også dette arbeidsåret. Siste oppfølging av vedtak ble gjort etter protokoll for styremøtet 16.03.2021.

Etter fylkesårsmøtet 11. mars 2021 og styremøtet 16.01.2021 styremøtet 18.01.2021 har det på ulike vis vært gjennomført to digitale styremøter, hvorav det ene styremøtet strakk seg over tre dager og inkluderte innhold for styreseminar. Det foreligger protokoller for styremøtene: 12.04.2021 og en samlet for møtedatoene 26., 27. og 30.04.21 Det er vedtak fra disse to møtene vi når går igjennom oppfølging av, samt evt gjenstående fra tidligere møter.

Det ble i styremøtet 24. – 25. august 2020 fattet følgende vedtak:

*Styret i Trøndelag Bondelag tar gjennomgang av styrets saker i 2020 til etterretning.*

*Etter diskusjonen kommer styret i Trøndelag Bondelag fram til følgende forslag til forbedringer:*

- *Denne saken skal opp ved hvert styremøte.*
- *Fram til nytt system for styrepapirer er på plass, kopieres alt av styrepapirer opp til hvert styremøte.*
- *Under styremøtet må vi ta oss tid til å få på plass gode vedtak.*

*Administrasjonen må stå friere til å foreslå vedtak.*

I tabellen under vises saker som er protokollført, vedtak som er gjort i sakene og om vedtaket er fulgt opp/hva som gjenstår. Saker som fortsatt er i prosess fra tidligere styremøter er med i tabellen til de er helt utsjekka/gjennomført. Det gjelder først og fremst arrangement. Rapportering under faste saker hvor det ble protokollført at det skal gjøres noe listes også opp i tabellen.

Dato	Saknr	Navn på sak	Vedtak	Fulgt opp?
10. des	86/20	Mulig prosjekt Trygg ungdom i traktor – på vei og jorde	Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag sender henvendelse til Norges Bondelag og Norges Bygdeungdomslag med tanke på videre arbeid med prosjektbeskrivelse, finansiering og eventuell ansettelse av prosjektledelse. Fylkesstyret støtter idéen men ser at det ikke er kapasitet i administrasjonen til fylkeslaget til å stå som søker av prosjektet.	Sendt NB
18. feb	13/21	E6 utbygging i Trøndelag – Erfaringsutveksling med lokallagene	Trøndelag Bondelag tar initiativ til og tilrettelegger for gjennomføring av møter for erfaringsutveksling med lokallagene med hensikt å styrke lokallagenes forutsetninger for gjennomslag av jordvern i utbyggingssaker.	OK Til oppfølging

18. feb	15/21	Oppfølging av lokallagenes gjennomføring av årsmøter	<p>Styret i Trøndelag Bondelag gir administrasjonen mandat for å planlegge og gjennomføre en koordinert aksjon for jordvernet langs E6 i Trøndelag fylke.</p> <p>Saken følges opp videre med følgende forslag som kom frem i styremøte</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Følge opp lokale valgnemnder med kursing</li> <li>- Ved behov inviterer faddere seg inn i styremøte i et lokallag. Tilbyr hjelp for organisering av møte ved behov.</li> <li>- Bruk av Questback for å hente inn informasjon om gjennomført årsmøte</li> <li>- Ny sak i styremøte i juni om kartlegging av lokallagene i Trøndelag.</li> </ul> <p>Administrasjonen legger frem et forslag for veien videre.</p>	OK Til oppfølging
18. feb	17/21	Norges Bondelags vårkampanje 2021 i Trøndelag Bondelag	<p>Fylkestyret i Trøndelag Bondelag ser det som viktig og hensiktsmessig at det gjennomføres en positiv vårkampanje hvor dyrkingsinitiativ og politikermåltid inngår. Trøndelag Bondelag skal mobilisere og motivere lokallagene til innsats ut fra det innholdet i kampanjen som kommer fra Norges Bondelag. Lunsj til Fylkestinget tilpasses den situasjonen samfunnet er i når det gjelder covid19. Det utarbeides en dyrkingskonkurranse for fylkestingspolitikere som det jobbes for å få medieoppslag på.</p>	I prosess Gjennomført inkl hilsen til Stortingspolitikere Oppfølging "dyrk landet" (jubileums- opplegget)
12.april	27/21	Opplæringsplan for tillitsvalgte 2021	<p>Fylkestyret vedtar følgende opplæringsplan:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Kurs i mediehandtering i løpet av 2021.</li> <li>• Kurs i mediakommunikasjon i løpet av 2021.</li> <li>• Fylkesstyremedlemmene deltar på kurs innen sitt fagfelt. Skal avklares på forhånd.</li> <li>• 2 deltar på Ta grep.</li> <li>• Det skal tilbys organisasjonskurs til lokale tillitsvalgte i 2021.</li> <li>• Når potensielle nye styremedlemmer til fylkestyret er i kontakt med valgnemnda, må det ligge klart et opplegg for opplæring. Nye tillitsvalgte må føle seg trygge på at de får opplæring, når de takker ja til et verv.</li> </ul>	I prosess

12. april	28/21	Fordeling av fadderlag og oppfølging av lokallag 2021	<p>Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag gjennomfører en samtale med lokallagsleder eller nestleder for å kartlegge ståa i lokallagene våre til strategi-og styreseminaret i slutten av april hvor det skal være en større gjennomgang for å finne fram til gode tiltak for oppfølging av de ulike lokallagene våre. Fram til strategi- og styreseminaret 26. -27. april har styremedlemmene de samme fadderlag som arbeidsåret 2020.</p> <p>Det gjøres en revisjon av instruksjonen for fadderlagsordninga i saken om styreinstruks til neste styremøte med tanke på deltagelse på styremøter i lokallaga.</p> <p>Inndeling av fadderlag kan tilnærmes regionmøtenes sammensetning, men en tar hensyn til lokallagenes ønsker og behov rundt kontakt med fadder. Endelig justering foretas i neste styremøte når opplegget med oppfølging av lokallag gjennomgås.</p>	I gang, oppfølging med sak 31.05.21
12. april	29/21	Gjennomgang av styrets vedtak etter styremøtene i februar og mars 2021	<p>Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag tar styrets vedtak etter styremøtene 12. februar 2021, 18. februar 2021, 24. februar 2021 og 16. mars 2021 og oppfølging av vedtakene til orientering.</p>	OK
12. april	30/21	Videre fremdrift i saken om soner, kartlegging av arealer etter tilbakemelding fra Norges Bondelag	<p>Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag nedsetter en arbeidsgruppe bestående av operativ arbeidsgruppe fra administrasjonene i begge fylkeslag, AU i Innlandet Bondelag og AU i Trøndelag Bondelag.</p> <p>Arbeidsgruppa skal jobbe med:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Budskap og opplegg rundt publisering av NIBIO-rapporten «Geografisk fordeling av egnethet for korn og gras i Innlandet og Trøndelag»</li> <li>• Innpass og opplegg til ledersamlinga i Norges Bondelag</li> <li>• Forberede innhold om prosjektet/rapporten til ledermøtene i Innlandet Bondelag og Trøndelag Bondelag</li> <li>• Oppsummere til felles styremøte i Trøndelag Bondelag og Innlandet Bondelag</li> </ul>	I prosess

			<ul style="list-style-type: none"> <li>• Utrede hva det trengs mer kunnskap om.</li> </ul> <p>Tidsløype/milepæler videre for prosjektet</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Fra nå og til publisering av rapporten: møter i arbeidsgruppa</li> <li>• Orientering om innhold i rapporten på lederkonferansen i Norges Bondelag 29.-30. sept 2021</li> <li>• Orientering om innhold i rapporten og diskusjon på ledermøtene til Trøndelag Bondelag og Innlandet Bondelag i november 2021</li> </ul>	
26.-30. april	31/21	Medieplan Trøndelag Bondelag	<p>Felles styremøte Innlandet Bondelag og Trøndelag Bondelag desember 21 for å diskutere veien videre. Styret i Trøndelag Bondelag vedtar å lage kvartalsvis medieplan, med mål om å være godt synlig, for egne medlemmer, og som én tydelig stemme utad. Styret ønsker å gjennomgå medieplanen hvert styremøte, for å holde seg oppdatert på hva som er gjennomført og hva som kommer.</p> <p>Styret har følgende ønsker til innhold/fokus for perioden fram mot sommerferie (juli 2021):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Jordbruksforhandlinger</li> <li>- Beiteslipp</li> <li>- Deltakelse og faglig innhold på årsmøte i Norges Bondelag.</li> <li>- Muligheter for nyhetsbrev</li> <li>- Synlighet i trykte medier</li> </ul> <p>Det opprettes i tillegg en egen idebank med muligheter til å legge til ideer gjennom hele året. Idebanken fungerer som et supplerende verktøy, for å utfylle medieplanen.</p>	Trenger oppfølging, har endringer i bemanning.
26.-30. april	32/21	Revisjon og gjennomgang av Trøndelag Bondelag sin beredskapsplan for alvorlige ulykker og hendelser	Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag fikk en gjennomgang av beredskapsplanen for kriser og alvorlige hendelser. Fylkesstyret godkjenner forslag til endringer i revisjon. Oppdaterte beredskapsplakater legges på hjemmesiden og sendes lokallagslederne, kommunene og statsforvalterens beredskapsansvarlig.	Gjenstår å utføre oppdragene i vedtaket.
26.-30. april	33/21	Aktivitetsplan før Stortingsvalget 2021	Styret slutter seg til administrasjonens forslag, med kommentarer og endringer fremkommet i styremøtet,	I prosess



26.-30. april	34/21	Arbeids- og oppgavefordeling Trøndelag Bondelag mars 2021 – mars 2022	<p>til aktivitetsplan før Stortingsvalget 2021</p> <p>Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag vedtok fordeling av representasjon i styrer, råd og utvalg, samt fordeling av ansvar for fagområder. Endelig arbeids- og oppgavefordeling settes inn i saksframlegget og styret får en egen oversikt tilsendt.</p> <p>Arbeidsutvalget får fullmakt til å slutføre representasjon der det evt mangler.</p> <p>Fylkesleder Kari Åker skal ikke ha ansvar for fagområdet rovdyr så lenge hun har et arbeidsforhold til SNO.</p> <p>Styret ber administrasjonen legge fram en sak til styret hvordan fagområdet jordvern og arealbruk skal struktureres og prioriteres framover. Dette gjelder også arbeidsforholdet knyttet til Jordvern Trøndelag.</p> <p>Følgende endringer gjøres når det gjelder fadderlag: Ingen</p> <p>Følgende endringer gjøres i prioritering av fagområder:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Skatt, generelt regelverk, avgiftssystemer, landbruksforsikringer tas ut som fagområde for tillitsvalgte og saker tas opp i styret ved behov. Disse temaene kan gjelde/ha konsekvenser for flere fagområder eller være helt spesifikke i noen saker. Fagområdene håndteres av administrasjonen.</li> <li>• Verve- og informasjonsutvalget endres til verveutvalget, og oppgaver fra tidligere opplæringsutvalg utgår fra verveutvalgets oppgaver.</li> <li>• Informasjonsoppgaver og oppgaver fra tidligere opplæringsutvalg legges til AU og administrasjonen.</li> </ul> <p>Fagteam rovdyr gjelder for Trøndelag Bondelag, unntatt arbeid med forvaltningsplanen store rovdyr hvor hele Midt-Norge involveres i arbeidet.</p>	Gjenstår å sende ferdig oversikt til fylkesstyret.
26.-30. april	35/21	Styreinstruks med instruks for AU, instruks for fadderlagsordning og	<p>Fylkesstyret i Trøndelag Bondelag vedtar foreslåtte styreinstruks for Trøndelag Bondelag med instruks for AU, instruks for fadderlagsordning og</p>	OK Gjenstår signering av dokumentet og utsending av

styrets  
kommunikasjons-  
plattform

fylkesstyrets  
kommunikasjonsplattform med de  
endringer framkommet i styremøtet.  
Fylkesstyret tar retningslinjer for drift  
av fylkeskontor i Norges Bondelag til  
etterretning.  
Fylkesstyret tar Norges Bondelags  
etiske retningslinjer til etterretning

ferdig dokument  
til fylkesstyret

I styremøtet 31. mai 2021 ble det etterspurt oppfølging av vedtak fra sak om samarbeid mellom naturbruksskolene på styremøtet i november 2020. Vi har sjekket med møteinnkalling og protokoll fra styremøtet 10.11.2020. Det var en orientering ved Skjetlein grønt kompetansesenter digital etter at fysisk styremøte på skolen ble avlyst pga corona-situasjonen. Det var ingen sak med vedtak.

## 40/21 21/00424-1 Årsmøte i Norges Bondelag 2021

### Vedtak

Styret (årsmøteutsendingene) gikk igjennom det praktiske i rundt årsmøte i Norges Bondelag, samt de etiske retningslinjene. Styret (årsmøteutsendingene) vedtok hvilke tema/innlegg som skal tas opp. Det ble skrevet eget referat fra møtet som sendes ut til årsmøteutsendingene og legges ved denne saken.

Viktig at utsendingene følger med på e-post frem til årsmøte, mye informasjon blir sendt ut.

### Saksutredning

Denne saken skal behandles i utsendingsmøte. Utsendingene legger planer for årsmøte, både det praktiske og hvilke tema/innlegg som fylkeslaget skal ta opp.

Som dere er kjent med, arrangeres representantskapet og årsmøtet i Norges Bondelag digitalt 9. og 10.juni 2021 over plattformen Teams.

Fylkeslagene er oppfordret til å samle sine delegasjoner i fylket under årsmøtet, og vi har derfor valgt å samle årsmøteutsendingene på Scandic Hell for å klare å ivareta den høytidelige rammen rundt arrangementet og det sosiale aspektet som er spesielt viktig i denne tida.

Selv om det ikke blir et fysisk møte håper vi likevel at vi skal få gjennomført et årsmøte for ivaretar Bondelagets demokratiske behov.

## Arrangementet og kjøreplan

**Sted:** Scandic Hell

**Tid:** 9. juni kl 1000- 1630, 10.juni kl 0830-1500

Representantskapets medlemmer fra samvirkeorganisasjonene, ledere i faste utvalg, NBU, NBK og kandidater som valgnemnda foreslår til styret har blitt/vil bli orientert om at de kan få sitte sammen med dere og er tatt med i lista.

Om dere trenger/ønsker overnatting eller samler utsendingene til en middag i for/etterkant, så er det kostnader som dekkes av NB sentralt (avdeling 6007).

	Tillitsvalgt	epost	Mob	Merknad
1	<u>Kari Åker</u> Leder	<a href="mailto:kariaker@outlook.com">kariaker@outlook.com</a>	97164466	
2	<u>Erlend Fiskum</u> Nestleder	<a href="mailto:erlendfi@online.no">erlendfi@online.no</a>	93452429	Utsending
3	<u>Petter Harald Kimo</u> Styremedlem	<a href="mailto:petterharaldkimo@yahoo.no">petterharaldkimo@yahoo.no</a>	41325545	Utsending
4	<u>Bjørnar Schei</u> Styremedlem	<a href="mailto:bjoesche@online.no">bjoesche@online.no</a>	91860865	Utsending
5	<u>Gunnar Alstad</u> Styremedlem	<a href="mailto:goalstad@online.no">goalstad@online.no</a>	97489360	Utsending
6	<u>Eivind Såstad Mjøen</u> Styremedlem	<a href="mailto:eivind.mjoen@oppdal.com">eivind.mjoen@oppdal.com</a>	41332321	Utsending

7	<u>Tove Schult</u> Styremedlem	<a href="mailto:toveschult@hotmail.com">toveschult@hotmail.com</a>	92833529	Utsending
8	<u>Annette Brede</u> Styremedlem	<a href="mailto:annettebrede@hotmail.com">annettebrede@hotmail.com</a>	41571632	Utsending
9	<u>Kari Toftaker</u> Styremedlem	<a href="mailto:kari.toftaker@oppdal.com">kari.toftaker@oppdal.com</a>	97539790	Utsending
10	<u>Inger Oldervik</u> 1. varamedlem	<a href="mailto:inger.oldervik66@gmail.com">inger.oldervik66@gmail.com</a>	90884865	Utsending
	Utsendinger utom styret			
11	Kristine Ek Brattset			Utsending
12	Yngve Røøyen		90887102	Utsending
13	Jon Husdal		90176570	Utsending
14	Marit Kviseth		93678578	Utsending
15	Tormod Bergum			Utsending
16	Anders Braa		92608090	Utsending
17	Trine Skjærvik		91742998	Utsending
18	Inger Hovde			Utsending
	Ansatte			
23	Anne Føll	<a href="mailto:anne.kindseth.foll@bondelaget.no">anne.kindseth.foll@bondelaget.no</a>	99014984	
24	Ailin Wigelius	<a href="mailto:ailin.wigelius@bondelaget.no">ailin.wigelius@bondelaget.no</a>	41140704	
25	Leif Hjulstad			
26	Brita Buan			
27	Berit Sølberg			
28	Erica Hogstad Færan			
29	Kari Sunnset			
	Inviterte			
30	Marit Haugen Tine	<a href="mailto:marit.haugen@tine.no">marit.haugen@tine.no</a>	95934304	
31	Trine Hasvang Vaag Nortura	<a href="mailto:trine.vaag@hotmail.no">trine.vaag@hotmail.no</a>	45600433	
32	Erling Gresseth Tyr	<a href="mailto:veistad@online.no">veistad@online.no</a>	91877315	
32	Hege Lindstrøm IPT Utvalget	<a href="mailto:hege.lindstrom@innpatunet.no">hege.lindstrom@innpatunet.no</a>	97960744	
33	Kirsten Inggjerd Værdal	<a href="mailto:kirve@trondelagfylke.no">kirve@trondelagfylke.no</a>	90098441	

## Tidsløype

Timeplan for årsmøte er ikke satt når saksfremlegget skrives. Legges fram under utsendingsmøte.

## Saksliste for årsmøtet

- Sak 1            Navneoppnop
- Sak 2            Godkjenning av [innkalling](#) og [saksliste](#).
- Sak 3            Valg av to representanter til å undertegne protokollen sammen med ordfører
- Sak 4            Åpent eller lukket møte

- Sak 5            Leders tale  
Generaldebatt
- Sak 6            [Norges Bondelags Årsmelding 2020](#)
- Sak 7            Styrets beretning – konsernregnskap for Norges Bondelags for 2020.  
Melding fra revisor.
- Sak 8            Rammebudsjett og kontingent til Norges Bondelag og Bondelagets  
Servicekontor AS for 2022
- Sak 9            Temadebatt
- Sak 10           Innkomne saker
- Sak 11           Valg av revisor for 2021 og fastsetting av revisors godtgjørelse
- Sak 12           Valg av styret i Norges Bondelag
1. Leder
  2. 1. nestleder
  3. 2. nestleder
  4. 4 styremedlemmer
  5. 3 varamedlemmer i nummerorden til styret
- Sak 13           Valg av ordfører i Norges Bondelag:
1. Ordfører
  2. Varaordfører
  3. 2 varamedlemmer i nummerorden
- Sak 14           Valg av leder og nestleder, samt medlemmer i Valgnemnda 2022  
(Medlemmer etter forslag fra fylkeslagene)
- Sak 15           Fastsetting av godtgjøring for 2021/2022

#### A. GODTGJØRING

1. Leder
2. 1. nestleder
3. 2. nestleder
4. Øvrige styremedlemmer
5. Ordfører
6. Fylkesledere
7. Godtgjørelse for teletjenester

#### B. REISE- OG KOSTGODTGJØRING FOR 2021/2022

1. Medlemmer av styre, representantskap og medlemmer av årsmøtet 2021.
2. Fylkesledere

## Forslag til forretningsorden

1. Møtets forhandlinger er offentlige i den utstrekning årsmøtet ikke vedtar noe annet.
2. Generaldebatten

Fylkene får to innlegg hver à 3 minutter. Utsendinger fra samarbeidende organisasjoner og styret kan holde ett innlegg hver à 3 minutter. Navn på hvem som skal holde innlegget og tema sendes ordfører seinest to dager før årsmøtet. Deretter vil det være en åpen debatt med taletid på 2 minutter.

Taletid for årsmøtet er begrenset til 3 minutter (med unntak av innledningsforedrag). Det gis adgang til replikk, 2 à 1 minutt og én svarreplikk à 1 minutt, for hvert hovedinnlegg. Ordføreren har rett til å foreslå temainndelinger i debatten og begrensnings på antall innlegg fra hvert fylke på hvert tema.

Ordføreren har rett til å foreslå andre begrensninger i taletid og replikkadgang, og sette strek for inntegnede talere. Til forretningsorden gis ingen ordet mer enn én gang og høyst 1 minutt til hver sak.

3. Alle endringsforslag til vedtak på sakene 6, 7 og 8 må sendes til sekretariat@bondelaget.no, undertegnet med forslagstillers navn.

Frist for å komme med endringsforslag er satt til torsdag 3. juni 2021.

Etter at det er satt strek med de inntegnede talere i møtet, kan ikke noe nytt forslag tas opp.

4. I protokollen innføres forslag, talere, avstemninger og vedtak.
5. Henstillinger/oppfordringer m.m. fra enkeltutsendinger / grupper / fylkeslag til styret, må sendes til sekretariat@bondelaget.no, undertegnet med navn. Fristen er satt til tirsdag 8. juni 2021.
6. Ingen utsending kan forlate årsmøtet uten ordførerens godkjenning.
7. Dette er et digitalt årsmøte med de begrensninger det skaper.

**Vi gjør som tidligere år når det gjelder generaldebatten; det skal sendes inn tittel på de to innleggene vi får og hva de handler om, og navn på hvem som skal holde dem INNEN mandag 7. juni kl. 0900.**

**Forslag til innlegg til generaldebatten:**

- 1. Forslag?**
- 2. Forslag?**

## Smittevernregler

- Alle møter bør tilrettelegges slik at alle kan delta, uavhengig av om det er ved fysisk oppmøte eller digitalt. De som sitter hjemme får tilsendt en link der alle sakspapirene, forslagene, mulighet til å melde seg til innlegg/replikk og avstemninger skal foretas. I tillegg skal de delta via Teams. Dette krever nok datakapasitet og litt trening.
- Ved fysiske møter skal kravet om minst en meters avstand mellom møtedeltakerne følges. Sørg for at møtelokalet er stort nok.
- Møtedeltakere bør så langt som mulig kjøre egne biler eller ta nødvendige forholdsregler ved bruk av kollektivtransport til og fra møter.
- Møtedeltakere må få tydelig beskjed på forhånd om at det ikke er tillatt å stille på et fysisk møte om en har luftveissymptomer, er i karantene eller i isolasjon (dette gjelder uavhengig av om symptomene mistenkes å være Covid-19 eller vanlig forkjølelse), og om å overholde reglene om en-meters avstand og god håndhygiene.
- Arrangør må ha oversikt over hvem som er til stede for å kunne bistå i eventuell smittesporing. Bruk forhåndspåmelding eller enkel registreringsliste med mobiltelefonnummer som fylles ut ved oppmøte.

Her er de nasjonale tiltakene:

[https://www.regjeringen.no/globalassets/departementene/hod/korona/2021\\_05\\_10\\_nasjonale-tiltak\\_16-9.pdf](https://www.regjeringen.no/globalassets/departementene/hod/korona/2021_05_10_nasjonale-tiltak_16-9.pdf)

-----  
Kari Åker  
Fylkesleder

-----  
Erlend Fiskum  
nestleder

-----  
Annette Brede

-----  
Kari Toftaker

-----  
Bjørnar Schei

-----  
Eivind Såstad Mjøen

-----  
Gunnar Alstad

-----  
Tove Schult

-----  
Petter Harald Kimo

-----  
Inger Oldervik (1. vara)

-----  
Tilde F. Heia (NTBK)

-----  
Yngve Røøyen (2. vara)

-----  
Marit Kviseth (3. vara)